



國內
郵資已付

宜蘭郵局許可證號
宜蘭字第45號

中華郵政宜蘭雜誌第9號
執照登記為雜誌寄送



地址：26048宜蘭縣宜蘭市自強路86號 電話：03-9357231 傳真：03-9357720 電子信箱：abao.abao@msa.hinet.net 網址：www.a-bao.org.tw

總發行單位：財團法人阿寶教育基金會
執行編輯人：游建峰
執行編輯人：莊和雄
編輯印製：林雨良
名爵創意設計



再續前緣

～與阿寶有約

執行長 游建峰

97年間離開慈懷時，曾經答應到阿寶來服務，不過陰錯陽差，到縣政府勞工處服務了2年多，沒想到前緣未了，來到阿寶再續前緣至今已近半年，我想，來到阿寶是偶然，也是必然。

記得，5歲半時母親車禍身亡，父親含辛茹苦將我們5個小孩拉拔長大，未讀幼稚園就直接進入小學，由於發音不標準，總是被鄰里長輩指正發音，「大舌頭」、「臭呆呆」的稱呼如影隨形，為此父親帶我到醫院進行了「剪舌繫帶」手術，只是發音依舊，沒有太大改變；我想當時的我，應該是屬於發展遲緩中的構音障礙，只是當年沒有早期療育觀念，大多抱持「大隻鴛慢啞，長大自然就好了」的觀念，更沒有語言治療師來協助，也因此錯失了黃金治療期。

從發展遲緩到如今，何其有幸，來到阿寶，能在這良善的環境中付出，每位董事不為名、不為利，只求付出與投入，無論是社工、就服、特教，還是行政同仁，每個人都是用心付出自己的專業，目的無他，只有「慈悲大愛」的展現，從「與其樂、拔其苦」；進一步「與其智、拔其癡」，希望慢飛天使們能順利飛行，有無限的未來，更希望身心障礙者能自立更生，有工作能力，從就養邁向就業，生活不再困苦，生命更顯光采。

這些日子以來，曾經和就服員一同到武陵農場，為重度智能障礙者安置一份清潔工作；與治療師走過蘇花公路，一起到南澳進行到宅療育；陪著巡輔教師到校進行融合教育；走進山林來到四季、南山、寒溪等原鄉部落，進行早期療育篩檢；開著巡迴閱讀車，走訪縣內各偏遠鄉鎮，將滿滿的愛送到小朋友面前，也拜訪縣內許許多多的廠商與個人，感謝各界的愛心捐助與提供職缺給身障朋友，看到同仁們不畏辛苦，用心付出，社會大眾的愛心不斷，我想在阿寶是充實而有意義的。

就是要紮根

～身心障礙者職場紮根學習計畫

行政組長 林雨良

本會於去年（99年）率全國之先，接受宜蘭縣政府勞工處委託辦理身心障礙者職場紮根學習計畫，開辦中餐烹調班，協助10位學員學習工作技能，並到職場實習，99年12月結訓至今仍有4名學員在職場上持續穩定就業。

今年度秉持著對身心障礙者的那份關愛，辦理「餐飲服務班」，藉由此次訓練提供15位學員完善的就業準備，這些學員來自宜蘭縣各地，在家長支持之下來參加，自100年6月13日開始接受學、術科訓練，陸續學習烹飪、烘焙、清潔、點心製作等技能。

為讓學員家長、政府部門、合作廠商、社會大眾了解學員學習成果，讓學員更具自信進入職場，特於9月13日上午10點在冬山鄉旺樹園養生教育農場進行成果發表會。

立法委員田秋堇、宜蘭縣政府、蘇澳鎮公所、冬山鄉公所、員山鄉公所、宜蘭市公所、宜蘭特殊教育學校皆派代表與會，羅東鎮長林姿妙並親自帶著羅東鎮公所紀念品與會，作為全勤學員獎勵品；另外職前學習課程老師～吳炎文、李建清、許煌龍、皮東海等老師、本會莊董事長偕夫人、蔡明哲董事、謝榮佳董事及學員家長、合作廠商代表皆一同參與，會中並頒發結業證書、獎勵學習績優及感謝合作廠商，現場由學員當場製作餐點供來賓品嚐，展現學員學習成果，透過媒體朋友蒞臨採訪報導，給予身心障礙學員肯定加油！

15名學員自9月13日起分別到九澧自助式涮涮鍋、金牌餐廳、旺樹園養生教育農場、菜根香麵粥舖、冠翔四季溫泉會館、同心緣素食、統盛國際、星鑽飯店、阿寶美食坊、香草羹麵屋、可可亞食品工房等職場，進入職場實際操作；藉由漸進式的磨合學習，讓學員們逐漸適應社會職場，職前準備過後的實習會更加札實，並與職場更加密合，繼續往下深入紮根，相信實習過後，這15名學員都能夠快樂就業，開啟了他們生涯新的一页。

發現慢飛天使

～兒童發展通報、人人有責

社工員 李珮瑜

「我的孩子被通報了，會不會被標籤化？」
「我的孩子沒有問題為何會被通報？」
「孩子學習慢了一些，只是所謂的大雞慢啼，一定要接受療育嗎？」

許多發展遲緩兒童的家長擔心孩子被通報會被貼標籤，所以不願意承認孩子有發展遲緩問題而協助孩子就診；抑或家長缺乏各年齡階段生長發展的概念，面對孩子遲緩現象毫無知覺；再者，家長在考慮是否讓孩子接受療育期間，錯過了治療的黃金期。

其實通報並不可怕，通報社工除了解小朋友目前生心理發展狀況及接受的療育的情形外，亦適時提供家人福利諮詢服務，或進一步協助家庭連結所需資源。我們所提供的服務，是希望每一個遲緩兒童可以穩定接受療育，家長能夠具備教養知識，協助小朋友的在家訓練，進而漸漸地可以跟上其發展階段的程度。

我們擔心在家長未通報的情形下，孩子錯過了治療的黃金期，而影響孩子的一生。那麼，誰可以通報呢？除了醫院、學校、衛生所、早療機構、社福團體外，一般民眾亦可以進行匿名通報，受案後將由通報社工提供進一步的服務。**若您的孩子有疑似發展遲緩的兒童，歡迎撥打通報專線03-9357231分機19，讓專業的社工提供孩子最適切的服務。**

大家一起來
集氣

如果您認同
阿寶的理念
邀請您在
阿寶基金會
臉書 (facebook)
粉絲頁
按個『讚』！



身心障礙者在家就業招商

本會於100年8月開始接受宜蘭縣政府委託辦理「身心障礙者在家就業服務方案」，服務對象為具有就業意願及就業能力之身障者（中、重度以上，或智能障礙輕度），但交通能力受限，無法外出或適合安置機構中就業知身心障礙者：避免外部無障礙環境問題，或因身體狀況因素而影響就業。因此希望推動居家就業工作模式，協助不易外出但具有工作能力的身心障礙朋友，不因身體及環境的受限，而抹滅了自身就業技能。

身心障礙者就業上雖有許多不便，但並不影響工作品質，甚至他們的能力可能在你、我之上。常言道「給他魚吃，不如教他如何釣魚」，但當會釣魚後，「營造處處有魚的環境」才是最重要的！

因此歡迎各大行業（文書編排、網站管理、電話客服、網路行銷、設計繪圖方面尤佳）提供適合在家就業的工作及案件，成為協助身心障礙者在家就業的推手，並讓他們成為您事業上的好幫手！

諮詢專線：03-935-7231 #20 就服員 吳小姐 或洽總機為您轉接。

我不苦

社工員 黃子家

寶寶是個2歲大的孩子，但身體卻長得像3歲的孩子一樣，寶寶長的秀氣、白皙，眼睛又黑又大，可惜總不看人、也不愛理人，但家人不以為意，總覺得他有個性，直到家人覺得寶寶到2歲還不會說話，整日咕噥機的，才聽從公衛護士建議就醫，一個月後報告書寄到家裡，上面寫著「自閉症」三個刺眼的字。

隨著報告寄到家裡，社工也收到通知過去拜訪，發現除了寶寶，寶寶的姊姊似乎也有智能上的遲緩、眼睛還有斜視，一家三個孩子，兩個都需儘早接觸醫療資源，社工當下除了向寶寶的家人說明何謂自閉症、什麼是早療，也立即協助到宅療育資源進入家庭，在寶寶的家人都還受到醫療報告的衝擊時，茫然的跟著社工，似乎是他們唯一的選擇。

隨著時間的拉長，「為什麼孩子有問題？」這個百萬重的疑問開始影響這個家，「我們家一定沒問題」、「都是你沒教好」、「你們家是不是有遺傳？」、「你為什麼不多看顧孩子？」，各種不願接受的情緒、指責、抗拒，開始浮上檯面並撲向寶寶的媽，而寶寶的媽僅能默默吞下，並辭掉工作專心照顧家中的三個孩子。

社工了解家中可能有的紛爭，並嘗試與家裡的人溝通，但成效有限，寶寶的媽雖總是與到宅治療師認真學如何帶孩子，但仍達不到家中其他人的認可，三個孩子一個背著、一個在地上要賴，還有一個四處亂走喃喃自語，寶寶的媽從不當面說苦，但其辛苦不可言喻。

直到某一天，當社工又去拜訪時，寶寶的媽突然詢問社工，是否認識一樣接受到宅服務，住XXX的那個媽媽？社工疑惑的表示知道，不知寶寶的媽為何這樣詢問？寶寶的媽害羞的笑說：「我在醫院遇到她了，看到她也帶著三個孩子，老大比我的還難照顧，她卻笑嘻嘻的分享孩子的事、社工你的事，聽著她的分享我突然覺得…我不苦了。」事後社工將這件事與「住XXX的那個媽媽」分享，住XXX的那個媽媽驚訝了一下後笑說：「我看到她跟我一樣，相比之後還覺得她苦，我很幸福呢！」社工莞爾一笑，這才發現原來努力是會互相傳染、互相打氣的，希望看到這篇的父母們也能得到這兩個媽媽的力量，笑著說「我不苦」！

愛就是到宅—到宅療育服務

社工員 江思儀

想看美麗風景，必定需要經過一番努力。第一次搭上火車到南澳金洋做家訪，在武塔站下車，竟然被列車長關心我們是否下錯站，那裡的確沒有站員，是個偏僻的小站，但也確實是我們要前往的地方。

因為地處偏僻所以交通並不便利，雖然少數的火車會停靠，但是從車站到家，卻是要走一大段彎曲的山路；公車有時刻表上，標示著早、中、晚三個时段有車可坐，其餘時間只剩下計程車可以搭乘；因為如此，需要做療育的小朋友，也被環境所限制住了。家因為家裡經濟狀況、沒有代步工具，可以帶著小孩外出做療育，但是因環境限制而錯過了黃金治療時期，對小孩來說是不公平的，既然孩子出不來，那我們就把愛送到家。

感謝

內政部兒童局／中華社會福利聯合勸募協會／財團法人感恩社會福利基金會
補（贊）助到宅療育服務



新台灣之子

社工員 劉怡君

台灣已成為文化的大熔爐，不同的文化相容之下，產生許多新台灣之子，小銘也是一名新台灣之子，因文化刺激不足，加上甚少外出，語言、認知發展較同年齡孩子慢，兩歲多卻還不會說話。

小銘的媽媽～阿玲是越南新娘，台灣與越南的文化差異，讓阿玲吃了不少苦頭，丈夫與婆婆只要負責工作，將教養的工作都丟給阿玲負責，阿玲除了定期出門上中文課外，就是在家中照顧小銘。阿玲年紀約20多歲，親職教養技巧不熟悉，阿玲因甚少外出，能夠談天的朋友也很少，平時在家就與阿銘看電視，兼訓練台語。

想起第一次見面時，阿玲對社工非常親切，因平時甚少有人到家中。阿玲表示「獨自一人照顧小銘，壓力很大也不懂得要如何照顧小銘，爸爸認為我沒有用心教，婆婆則覺得因我是越南人，才會生出這樣的孩子，我也不是願意生下這種孩子。」社工鼓勵阿玲要多與小銘爸爸討論小銘的發展情形，有什麼想法提出來，讓家中能夠瞭解到阿玲的想法。

經由社工連結資源進入家中，並常常邀請小銘爸爸、阿玲一起開家庭會議，討論小銘的學習目標。漫長的半年時間過去，阿玲已能夠獨自帶著阿銘到醫院做復健，或參與不同的親職教養課程，阿玲愈來愈有自信，也能夠主動詢問福利資訊，阿銘現在已能開口喊爸爸、媽媽，看到社工也能喊謝謝、掰掰。

有一天家訪時，小銘爸爸握著社工的手，表示「真的非常感謝社工的幫助，我們沒有想過阿銘能夠開口喊我爸爸，我真的以為阿銘是個啞巴，曾想過就放棄他，還好我們沒有放棄他，我相信阿銘會愈來愈好的！」每一個孩子都是家長的寶貝，我們不該放棄任何一個孩子，我們要相信孩子會有共好的一天，願擁有慢飛天使的家長，持續保持著信心，一起加油！

阿寶遇樂園—魚兒水 中游 一起玩水囉

社工員 / 護理師 徐維君



7月份各個幼托園所都放暑假囉，因正值炎熱的夏季，阿寶遇樂園7月份開始全新系列活動—魚兒水中游，並特別邀請中華民國救生游泳協會專業教練，於羅東運動公園游泳池與我們可愛的孩子們一起在水中動一動。

阿寶遇樂園期待利用平常就可以接觸到的各種活動，提供家長不同的親子互動機會，增加爸爸媽媽與孩子的親密接觸時間，也讓我們的孩子們可以不用到醫院就達到療育的效果—水療活動。

看看泳池裡每個小朋友可愛的小臉都笑的好開心，與我們專業的教練一起練習踢水，或是和其他的小朋友玩潑水的遊戲，大家都很熱衷的參與活動。

看見無論是孩子或是家長都能夠喜歡這次的活動，就是社工最大的欣慰。這次活動共辦理了兩個場次，總計參加人次為45人次。

感謝

宜蘭縣立體育場
免費提供場地
辦理「阿寶遇樂園」

水療的方法

●和家長一起在水中評估小朋友的情況，共同確認病患的主要問題、次要問題。 ●解釋治療計畫和執行方法。 ●調整親子關係，往往是父母太黏小朋友，特別是在水療池中。 ●從熟習水性、漂浮、水中身體控制訓練開始。 ●提高小朋友的動機和興趣，從水中遊戲達到治療效果。 ●居家復健運動指導。

水療適應症

腦性麻痺／發展遲緩／唐氏症／過動兒／智能障礙／肌肉萎縮症／精神統治麻痺／癱瘓／自閉症／先天或骨不全（玻璃娃娃）…等。

水療

全身浸泡在溫水池中，水提供身體良好的支持與保護，在無重力狀態下，不正常的反射大為降低，利用水的浮力、阻力、壓力、在水中做一些陸地上比較不容易做到的復健運動。浮力可以誘發、協助軟弱無力的肌肉進行復健，水的阻力可增加肌力、耐力、心肺功能，透過水所提供的支持與保護進行肌肉關節的伸展運動，不但容易完成，效果好，且比較不痛，水中的慣性和擺流對身體平衡、協調的訓練有特別的效果。

出處：第四屆全國早療相關服務論文發展大會暨國際研討會 作者：武而謨、劉復康

小朱 女孩向前衝

記得小朱97年時參加本會辦理之身心障礙者中餐烹調班3個月，她剛到時很文靜，一直以為她很內向，熟識之後才恍然大悟，原來她也是一個非常幽默的女孩。在協助她就業的過程中，看到她的樂觀以對，不由得告訴自己應該盡自己的能力，提供符合她需求及適合的工作，她的工作收入足以改善其家裡的困境（奶奶失智、爸爸語障，媽媽為主要照顧者因此無法外出工作），哥哥及弟弟各有各自的工作及收入，作爲往後各自成家之用，並無法提供太多家庭所需。

小朱從小在如此困境的家庭中長大，但並沒有造成她的自卑，我想她一路上應該遇到不少的貴人，這應該就是人們常說的「天公疼憨人」的寫照。

現在的小朱，在職場上表現越來越好，不會計較的善良，也獲得同事越來越多的肯定，如果您們有去九澄涮涮鍋羅東店用餐，看見長的高高的，皮膚白白的那個女孩，替我們服務時，記得給她一個溫馨的微笑，她真的是一個值得讓人疼入心肝的女孩，每當逢年過節時均會收到她的祝賀簡訊，內心的感動真是無可言喻，也希望她在此職場能夠找到她可以發揮的舞台，小朱加油！



就服員 李秀芬

感謝 九澄自助式涮涮鍋

陸續進用本會就服員推介之身障者4人，捐助本會新台幣3萬元整，並加入本會身心障礙者職場架構學習計畫合作廠商，提供學員實習職缺。

【羅東店】羅東鎮興東路6-1號2樓／03-9320655
【宜蘭店】宜蘭市宜興路48號／03-9533955

展翅飛翔的阿倫

就服員 張毅峰

阿倫，四歲時因車禍導致腦部及聽力受損，領有中度智能障礙手冊，因受車禍影響，有構音不全及聽力障礙情形，表達能力受限，對於他人的表述未能完全理解，故未能以合適的語句表達自己的想法。

對身障者就業來說，「找工作」是很困難、也是很殘酷的事，常被拒絕在所難免，但最怕就是求職者期待很高，但最後還是落空，因而失去勇氣與信心。阿倫接受職訓後，建議個案先安置「庇護性職場」，但因縣內庇護工場尚未正式營運，阿倫未能有效就業。

阿倫的母親告知，阿倫失業在家心情很低落，常騎腳踏車往外跑，家裡也需要阿倫賺錢改善生活，希望我協助阿倫的困境後，就積極努力尋找適合阿倫的工作，適逢匯豐汽車美容部（力華汽車）需要一位汽車美容半技工，經過推薦及說明，在阿倫認真試做下，店長答應錄用阿倫，在我陪同並明確告知店長關於阿倫的特性後，店長將阿倫安排在洗車部工作。

原本最擔心阿倫構音不全、聽力障礙情形會有人際互動困難，店長表示只要肯認真工作，一切都不是問題，也因爲阿倫對工作負責及配合度高，就算經常將衣服弄溼，阿倫還是很珍惜這份工作，相對的就業穩定度也很高，受到店長的肯定，也讓我很放心。到職場訪視，看到阿倫認真操作噴槍洗車的樣子，給他一個「讚」！阿倫就露出得意的笑容，表情充滿自信心，越做越起勁。

中秋節前代表基金會轉送「萬海航運基金會」中秋愛心物資到阿倫家，阿倫的母親一直說：很感謝就服員，爲阿倫找到這樣好的工作，離家近，阿倫也從未領到這樣好的薪水！如今基金會又送愛心物資來，眼睛泛紅直說感謝！

身障朋友能否穩定就業，雖然與就業機會的提供相關，但更重要的是，身障者本身如何看待一份工作，用何種就業態度去做事，再加上家人的情緒支持、以及雇主與就服員適時溝通協助，在各方資源相互配合協調，才能讓身障者在最適當的位置上，穩定成長並快樂的工作，阿倫雖因車禍而成折翼天使，相信不久的將來，阿倫將在汽車美容界展翅飛翔，擁有一片天空。



感謝 匯豐汽車(股)公司羅東廠

地址：宜蘭縣五結鄉中正路二段183號
電話：03-9657851-2



八心 電加油站

巡輔教師 寶媽

孩子，當我第一次入班觀察時，看你無視於前面老師的教學，獨自地低著頭咬著自己的辮子頭，老師帶著你到我身邊。

第二次入班看你的時候，你和同儕們坐在地板上，但你只顧轉動著身體咬著手指頭，沒跟著老師唸兒歌。老師告訴我你對什麼都提不起勁，只要不吵不哭鬧就好了，還好我們很快就建立起「共學」的關係，那天我拿了一幅拼圖給你，你猛搖頭生氣的說：「我不會！」，將拼圖一把推到旁邊。我一邊拼一邊哼著歌，你斜著眼，當剩幾片時，你突然接手拼起來了，完成後，我說：「我們兩個做厲害對不對？」，你開心的笑了起來。幾週後，你告訴我，你要自己拼，經連續四個星期，每次你都要拼一次這幅拼圖給我看，接著還嘗試立體拼圖，你開始會探索其他的東西了。

有一天，老師要你畫日記圖，你畫了人物，告訴我「這是媽媽、這是姊姊、這是弟弟」，還特別告訴我媽媽只有一隻手（我也看到你只畫一隻手），我說：「那另外一隻手呢？」，你說：「媽媽只要一隻手就好了！」，「為什麼？」，「一隻手抱弟弟，那她就沒有手打我了」，我心裡猛然一震，知會老師，老師回答：「應該不會吧！媽媽最疼她了。」

又一次，製作聖誕飾品時，畫好了媽媽，我看了一下有兩隻手，但一回頭，卻看到你快速的把媽媽的一隻手剪掉了，我說畫得很好呀！爲什麼要剪掉呢？唉！你回答我的仍然是那句話。我握著你的雙手看著你，我知道你最喜歡喝玉米濃湯，所以我對著你說：「要有兩隻手媽媽才能煮好喝的玉米濃湯給你喝呀！」，你說：「一隻手就可以煮了！」，我說：「但一隻手不能端大碗的湯呀！」，你低著頭，幾分鐘後你拿起筆再重畫了一個有雙手的媽媽。孩子，你的心裡怎如此灰暗呢！這年齡的孩子最親的不就是媽媽嗎？

有一回請音樂治療師來，老師彈著吉他，唱「你好歌」和你打招呼，你只是揮揮手，眼光沒和老師接觸。但不一會，我和治療師都看到——你正配合著節奏在旋轉著你手上的玩具，當老師節奏變快時，你的速度也變快了，而Ending時你也同時停住了動作。我看到你又開懷的笑了，多可愛的孩子呀！

爲了幼小銜接，紙筆的書寫，也讓老師非常困擾，因爲你不願意學習，雖然之前，常常設計增進精細動作發展的活動，但你的精細動作仍不精熟。對於左撇子的你，書寫的工作的確比別人困難，爲了讓你能跟上進度，也爲了建立你的信心，我帶了一隻「神奇的筆」，告訴你我們一起寫，我寫第一遍，你寫第二遍，在半動半哄下，在「無字天書」的紙本裏，你一筆一劃慢慢的的描繪起來，一個月後，你居然對我說：「我自己寫就好了！」，孩子，我終於看到你能自發性的學習了。現在你已上小學一年級了，希望你的情緒能更穩定，保持一顆開朗的心，並且能在高闊懷下，融入在班級中，與同情快樂的學習，希望在你成長的每一個階段中，心中沒有灰暗，只有愛。

巡輔教師 王思潔

第一屆阿寶學園一小一新鮮人開課囉

以融合式的班級，在自然的情境之下，班級內的孩子不分你我一起遊戲、一起上課，我們的目的是能夠給予孩子在入小學前更多的準備，學習聽鐘聲、學習準備自己的物品、學習抄寫聯絡簿、學習專注一堂課的時間等，都是爲了讓孩子在這段期間內，能逐步習得入學齡所需具備的能力，我們投注在環境上，模擬小學的環境，單人獨立的課桌椅、按照身高及個案現況調整座位安排，同時我們也著重作息的養成，包括每天的晨間、課堂，以及課餘時間，最重要的是親師溝通，我們以電訪、面談，以及書面的通知單，針對個案及群體，以不同的方式讓家長能同步的了解，我們正在進行的工作：而這就是我們的工作，陪伴著孩子每一個階段的成長茁壯。

感謝 北成國小／蘇澳國小

免費提供場地
辦理「阿寶學園」



◀環境就是孩子的導師，它引領著孩子到這個氛圍來需要開始學習，開始靜下心來，也學著告訴自己我長大了！於是我們給孩子清楚的規範，幫助他們更快的適應陌生的新環境。

阿寶之友

第21期

100年7-9月捐款芳名錄

捐款人	金額	捐款人	金額
九耕企業股份有限公司	6,000	耿 蓉	3,000
九澄自助式涮涮鍋宜蘭店	30,000	國立宜蘭特殊教育學校	1,000
十方菩薩	50	張尹睿	1,500
久屋建設事業（股）公司	5,000	張文章	1,500
王宜忠	3,000	張守谷	600
王奕增	1,500	張淑靜	600
王美珠	310	張欽程	900
王祖瑤	1,500	張怡怡	1,500
王華沛	3,900	莊護綺	8,000
石李枝梅	1,100	陳怡倩	3,000
全鑫企業	2,400	陳林庚	1,500
朱志偉	2,000	陳俊宇	200
江棟晴	1,500	陳美娥	1,500
何立博	600	陳碧卿	1,500
何佳儒、何俊陵、何鎮維	900	陳學順	3,000
余秀雲	5,000	陳麗聖	3,000
吳川香	1,500	陳麗卿	600
吳炎文	2,000	游火生	2,004
吳金鳳、江碧芬	300	游宜珍	1,500
吳華宗	900	游建峰	9,600
宋昭儀	900	游雪雲	2,000
李孔維暉	600	游雅淳、游竣瑞	400
李達清	33,600	游雅琪	450
李淑芬	3,000	游瑾文	5,000
李淑嬌	16,500	黃土哲	500
李曉涵	800	黃明影	1,000
周令玉	20,000	黃俊龍	600
周 旋	1,500	黃 凱	5,000
林秉勳	3,000	楊子孺	600
林俊銘	6,000	福洋冷凍食品有限公司	9,000
林英達	2,000	潘扶德	2,000
林曼捷	3,000	潘呈元	1,500
林素雲	310	蔡志文	2,000
林等潭	600	蔡佳翰	1,000
林娟娟	1,500	蔡明哲	1,000
林錫章	1,500	蕭有婷	1,000
林慈玲	1,500	謝榮佳	3,000
邱欣慧、林伯勳	2,000	謝漢池	3,000
邱先生	46,800	鍾水興	1,500
柯曉菁	900	鴻德素食館	3,400
徐永同	500	嚴美雲	1,500
純棉實業有限公司	30,000	馨腹華有限公司	2,000
蘭陽國際獅子會第22屆會長黃正憲暨全體獅友			10,000
合計			349,424



本刊第20期捐款徵信(1-6月)滿登羅錦隆、馮彩雲捐款12,000元，石宗祥捐款為4,100元，實際捐款為3,400元，1-6月總捐款金額應為1,338,183元，特此更正，並向捐款大眾致歉！

「阿寶之友」信用卡，郵局自動轉帳授權書

- 一、捐款人姓名：_____ (請用正楷) 勘募人：_____
- 二、捐款收據抬头：_____ (請用正楷)
- 三、電話：(0) _____ (H) _____ (FAX) _____ (手機) _____
- 四、通訊地址：□□□□
- 五、加入日期：自民國____年____月起 □單次 □每月□每三月□每六月□每年
捐款：NT\$ _____ 元，至____年____月止 (未填截止日期者，停止捐款請電通知)。
- 六、付款方式：以下二種任選一種，於每月20日自動轉帳付款。

1. 信用卡付款	聯發卡銀行：_____ 銀行	
<input type="checkbox"/> VISA 卡	<input type="checkbox"/> MASTERC 卡	並信用卡有效期限至西元____年____月
<input type="checkbox"/> JCB 卡	<input type="checkbox"/> 美國運通卡	卡號：□□□□-□□□□-□□□□-□□□□
□聯合信用卡卡號：□□□□-□□□□-□□□□-□□□□		
並授權碼：_____	授權交易日期：_____ (由基金會填寫)	
並持卡人身分證字號：□□□□□□□□□□		

※授權人簽章：_____ (請與信用卡背面簽名相同)

2. 郵局存簿儲金局號：□□□□□□-□	帳號：□□□□□□-□ 轉帳
存款人姓名：_____	分行_____ 支局
※存款人身分證(統一編號)：□□□□□□□□□□	

※授權人簽章：_____ (請蓋存簿存印鑑)

七、備註：請將本授權書影印放大或至本會網站下載，傳真至03-9357720或寄送本會，並電郵03-9357231確認。

100年7-9月新增愛心零錢箱放置點

地點	愛心商店	地點	愛心商店
冬山鄉	田老爺食尚會館 蘋果2003 - 冬山店	礁溪鄉	川湯春天 川湯溫泉養生館 脆皮雞排 - 礁溪店 凡德瑞 - 比利時列日鬆餅專賣店
宜蘭市	北門緣豆沙牛奶 Mr.Wish全系列飲品 驥饌弁當 T4清茶達人 奕順軒 藍棧咖啡 - 宜蘭店 Cup C + 飲品專賣店 五岔路冷熱飲專賣店 野宴日式炭火燒肉 - 宜蘭林森店 世倫漫畫出租士	羅東鎮	崔記小館 呷壹鼎臭臭鍋 喫茶小舖 水香澤國 清心福合作飲站 - 公正路 清心福合作飲站 - 興東二店 85°C - 蘇澳店 (真情商行) 食上魚活海鮮
員山鄉	官長包子店	蘇澳鎮	101文具天堂 - 蘇澳店

※100年度截至9月30日止，愛心商家共計263家，1-9月零錢箱收入為294,764元，發票77,839張，中獎金額70,400元，各愛心商家收入明細請上網 (<http://www.a-bao.org.tw>) 查詢。

100年7-9月其他捐贈



- ✓ 文三漁號捐贈本會白米、魚貨各2批及文具1批。
 - ✓ 財團法人萬海航運社會福利慈善事業基金會 - 100年度中秋送愛到你家活動，捐贈包裝米、拉麵、肉鬆、大燕麥片等物資50份。
 - ✓ 財團法人崇正基金會捐贈中秋月餅30盒。
 - ✓ 羅東鎮中正街自治會捐贈白米200斤。
- 以上物資由本會社工員或就服員轉贈服務中心之弱勢家庭。**
- ✓ 陽光公益基金林宏裕教授捐助暑期脫貧工讀計畫，提供本會3名工讀生協助本會各項業務推動！
 - ✓ 羅東國際青年商會及興承國際事業有限公司招待本會服務對象150人參加“愛擁羅東，遨遊噶瑪蘭”活動。
 - ✓ 清華牙醫診所溫清華牙醫師招待本會職場紮根15名學員欣賞電影：功夫熊貓2。
 - ✓ 可可亞麵包工房、萬華洗染廠、親水棧民宿、吳炎文老師提供場地作為身心障礙者職場紮根學習計畫訓練場所。
 - ✓ 礁溪童心園托兒所捐贈課桌椅1批。
 - ✓ 中國信託商業銀行宜蘭分行捐贈桌球桌1張。
 - ✓ 羅東鎮長林姿妙提供本會4份禮品，作為身心障礙者職場紮根學習計畫全勤學員獎勵之用。
 - ✓ 周行志工長期協助愛心發票整理及對獎。
 - ✓ 黃政偉先生多次協助本會水電維修。
 - ✓ 宋國同先生協助本會倉庫鐵架焊接。

本會「阿寶之友志工服務隊」正式成立，歡迎加入，電洽03-9357231林組長！

財團法人阿寶教育基金會

九十九年度教育文化機關團體所得稅核算申報

查核簽章報告書

民國 100 年 1 月 25 日

板 告 收 癸 者：財政部台灣省北區監稅局宜蘭縣分局

報告副本收執者：財團法人阿寶教育基金會

富嘉聯合會計師事務所

會計師：

稅務代理人登記證書：(82)台財會登字第1865號

台灣省會計師公會會員證書：台省會證字第1595號

